

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Szekesiegyháza XXV. évi 163. Vasárnap 1918. jul. 21

Eltérítés helyén
1 óra. 2 K 1 óra. 10 K
1 évre. 24 K 1 évre. 1 K
Szerkesztő: Dr. László Székely. Telefon 208.
Fele és szerkesztő: Hajos József.

Felkezet elleni izgatás

vádját kiállják a lapunkra, főleg a szerkesztőre. Nekem ez a vád úgy tűnik, mint a tavaszi és őszi légben úszó ökönyv, de ennek a vádnak a számai nem fehérek, hanem vörösfonalak, melyekből az ügyes szemita takácsok vörösposztót szőnek a filozemíták dühösítésére.

A valóság pedig az, hogy a felkezet elleni izgatás teljesen távol áll a lapunktól és hiányzik az a szerkesztői világnézetéből és szándékából is.

Közönséges trükk az, ha a zsidó támadások elleni védekezést „felkezet elleni izgatás” emián kürtölik szét azért, hogy maguk mellett hangulatot s részvétet keltsenek.

Lapunknak soha sem volt kifogása a zsidó felkezet ellen. A szerkesztő antiszemizmusa sem vonatkozhatik a felkezetre. Seholy sincs helyén a fogalomzavar, főleg veszélyes e kényes téren. Sok évi beleseleti tanulmányaim alatt megtanultam a logikai megkülönböztetéseket s így jól tudom, hogy más a faj s más a felkezet; a tipikus faji jellemvonásokat és bűnöket nem lehet a felkezet rovására

dolgozóiról is, hogy nem azért tanultak logikát, hogy a fejük csak kalaptartó legyen, hanem hogy logikusan gondolkozzanak s distingválják a fogalmak kategóriáit.

Mindenkor voltam s vagyok annyira modern s józanul liberális, hogy megtudom és akarom becsülni mások vallási és tudományos meggyőződését és azért nem molesztálók senkit, mert az enyémétől eltérő vallási vagy tudományos nézete van. Még azt a felitimádó afrikai szerencsés is becsülöm a vallásáért, aki utazótól eldobott dugóhuzót hord a nyakában istenség gyanánt, — csak tudjam róla azt, hogy ez a „vallási” felfogás szinte meggyőződése. Nem azért vagyok „kissé” antiszemita, mert a zsidók Mózes vallását követik, hanem mert látom és tudom, hogy a zsidó faj egyénei közül feltűnően sokan

önző, utilitarista elveket vallva, tisztességtelen eszközökkel eredményesülnek szociális, gazdasági téren, a keresztény emberek hátrányára, kárára.

Az én antiszemizmusom tehát nem felekezeti, nem vallási, dogmai mozzanatok név, hanem szociálisakat. Sőt nem is hiszem, hogy manapság létezne oly bornírt antiszemizmus, mely a zsidóságot, mint felekezetet kárhözatalná, vagy a vallása miatt lenne iránta ellenszenvvel. Nem vallom, hogy minden vallás egyformán jó, de azt belátom, hogy a tota kért való küzdelmek idején régen lejárt és meg kell becsülni mások vallási meggyőződését akkor is, ha zsidó, mohamedán, pogány, buddhista vagy felitimádó az illető.

Ehhez a felfogáshoz nem is kell filozófiai elmélyedés, belátja az a egyszerű ember is. A karakterszörcségi böggös nem azért néz görbén a Mózesi vegyeskereskedő urra, mert ez sábeszi ünnepel és hosszánapon birsamit szagol, hanem a böggös azért antiszemita, mert a Mózesi drágán mér a koscskenőcsöt és uzsorakamatra ad kölcsön pénzt. Ez igaz, mert már az utaság is zsidó.

azért antiszemita, mert az éleg kereskedő szükön és drágán mér a palinkát. Ime: mindegyik a szociális vonatkozás és seholy a vallási háttér!

Epen ezért érthetetlen, hogy komoly ember miért vádolja „felkezet elleni” izgatással. Tessék inkább faj elleni izgatást emlegetni. Tudományos beigazult tény, hogy a zsidóság külön fajta, bár sokféleképen keveredett race. Jól ismerem az antropológiai fogalmakat — (az ösmerből a budapesti egyetemen kinttatott könyvet írtam) — tudom, hogy a zsidók a szemita tulajdonságokat ezeréveken át sokféle nép közt is megőrizték; anatómiai, fiziológiai sőt lélektani sajátosságaikat, jellegeiket megtartották mai napig és sohasem asszimillálódtak a befogadó néphez. (A mai zsidóság főleg szemita, hethita,

amoriti elem keveredése.) Epen ez az sajátos lélektani tulajdonságok a tipikus szemita pszichének szociális, gazdasági téren a keresztény népekre hátrányos megnyilatkozásai váltak ki bennünk az antiszemizmust.

A szemita léleknek egyik sajátos megnyilatkozása pl. a köcsimert zsidó pokkendiség, mely a befogadó nemzet egyénét a legérzékenyebb pontokon is irizualni képes. Egy konkrét példát említek. A zsidók hetilapjának ez év apr. 13-iki száma a csepeli Weiss Manfrédot magasztalva őt a legnagyobb magyar nagyiparosnak, a nemzeti védelem egyik legfőbb tényezője, a kikapitendő önálló magyar hadsereg egyik legfontosabb alapkővének mondja, mintha bizony nem a magyar katonák rengeteg verálódzata és legendás hősiessége és a nemzet áldozatkészsége volna a nemzeti védelem egyedül legfőbb tényezője és szilárd alapja. Aztán ezt az arcátlan állítást meri leírni: „a magyar jötekönység történetében eddig nem akadt olyan nagy filantrop, mint Weiss Manfréd.”

Mintha bizony szent István király és spátházi sz. Erzsébet nagyjai közül — neki lettek volna összehasonlíthatlanul nagyobb jötevők s filantropok, mint ez a 750 millióval bíró zsidó hagseregszállító, akinek filantrop nagyságát ugyancsak megtépzazzak azok a munkátnyuzó tények, melyeket a Hadimilliómosok c. könyvben Weiss Manfrédrol olvasunk. Sohasem szerettem a tulzó sovénizmust s nem alkalmazok nemzetiszini frázisokat és magyarsujtások tulzó kiszólásokat, de azt állítom, hogy a zsidók hetilapja Weiss M. magasztalások tipikus zsidó pokkendiséggel, inzultálta a magyar történelem ismerőit és tisztelőit. De azért én ebben a Weiss Manfrédban is tiszteltem azt, hogy „a dohány-utcai templomban a főünnepi ajtóskodás egy percét sem mulasztja el, — a felkezet minden politikai és társadalmi

mozgalma iránt lelkesen érdeklődik.” Megbecsülöm benne a meggyőződéses vallásos zsidót.

Tanulhatnak tőle, ep úgy mint Vaszonyitól is: aktív és bátor vallásos ismeretlet a világi keresztény vezető emberek.

Ezeketán ismétellen visszatúsítom a „felkezet elleni” izgatás vádját. Lesz rá gondom, hogy most nálunk a levegőben úszó eme vád ökönyvárból a filozemíták ne sodorhassanak köteleket, melyekkel a jogos gondolat szabadságát igyekeznek lenyügözni. Antiszemita cikkeimet jogos védekezésből és az igazság bírtoklásának öntudatával, meggyőződésből írtam. Epen ezért miként engem nem lehet lekegyerezni s elnémitani, úgy nem lehet megfélemlíteni sem. Minden illetékes forum előtt az igazság tudatában: végsőskig fogom önmagamot én magam védelmezni.

Hajos.

A rágalom

felete hullói szétrepültek a monarchia mindkét országában.

Az ellenséges rágalom a mi ifjú királyának sem kímélt meg. Tízugságok keltek szárnyra, amelyek veszedelmes mértékűt akarták belopni a magyar

Országoszerzője elleni legújabb offenzívának azért nem sikerült, mert Zita királynő elárulta a támadás dátumát és részletes tervét. Ennél gyalázatosabb rágalom igazán nem születnehet volna meg a legörültebb agyvelőben sem.

Királynénkről köztudomásu, hogy katonai és állami ügyekkel egyáltalán nem foglalkozik, azt ifjú férje örös vállaira hárítja s napjál a békéért való csöndes imádkozásban s négy gyönyörű gyermeke gondozásában telik el. Hallottunk a szemérmellen hazugságról mi is, de fölháborodva napirendre tértünk fölőtte. Azonban a konkolyhintók munkája reudzeres é vált s most már igenis kötelességük a hatóságoknak, lapoknak s a józanul gondolkozó polgároknak annak megállítás, hogy a léhetetlen hazugság a műveltebb tömegek körében legendássá nője ki magát.

Kötelességünk mindenkinek megmagyarázni, hogy offenzívánkat nem frulás, hanem az elemek váratlan támadása, a

Egyes szám ára 8 fillér.

Piave áradása akasztotta meg egyelőre. A készülődés támadásról az olasz is tudott, mert az ilyen nagyarányú akcióit a mai földről szó gálat mellett nem lehet teljesen elleplezni. Tehát azt elárulni szükségtelen volt. A támadás részletterveibe pedig a királyné sem volt beavatva, de nem is lehetett, mivel az offenzíváról a vezérkar több tervet dolgozott ki s csak az utolsó pillanatban dült el, hogy melyik kerül kivételre. Árulások vannak nálunk is, épp úgy, mint az ellenségnél, de ezeket az apróbb árulásokat azok követik el, akik már négy éve árulják el a hazát, a központi hatalmak közös ügyét.

A magyar királynak és gyermekeinek sorsa szorosan össze van forrva Magyarország és Ausztria sorsával. A magyar anyákhoz, apellálunk az azal, a kérésrel, el tudnak-e képzelni olyan anyát, aki férjét, házját, gyermekeit sorsát, jövődjét, örökségét elárulná?

A förtelmes hárságásgásmírjait írta ki mindenki a szívéből s s terjesztőket juttassa a hatóság kezére. Aki pedig tovább fűzné az örületes következtetést, annak megmondjuk, hogy a királynét nem internálták Gödöllőre. A királyné azért megy ebbe a kis földi paradicsomba, mert szereti magyarságát s már a koronázáskor kijelentette, hogy még ebben az évben gyermekeivel együtt hosszabb időt fog tölteni Budapesten és Gödöllőn.

Az előláb híresztelések Ausztriában nelték szárnyra, de hozták is eljutottak. Terjesztő azonban nem érhetik el vele az a-céljukat sem, hogy a lojalitás magyar nemzetet, amely közel két évtizedes árvaság után új patronát kapott, Zita felsőleges asszonytól eltántorítsák. Zita királynét épen olyan felmagasztosult szeretettel vette körül, mindjárt koronázáskor a magyar, mint Erzsébet királyné asszonyunkat. A szerető hűdólat pompázó virágját nem tudja elfagyaszítani a gyűlölet rágalomba mártott mérgező lehellete sem. A hűdólatok, a hűdólatok, a hűdólatok fogjuk verni.

Utolsó vasárnap.

A nyolcadik hadikölcsön jegyzésnek utolsó vasárnapját éljük s azontúl még csak három nap van a jegyzésekre. Okunk van hinni, hogy mindazok, akik még nem jegyeztek, a hátralévő idő alatt ezt pótolni fogják. Mert, hogy ilyenek sokan vannak az nem újság.

Megdöbbenéssel látjuk az aláírók névsorából, hogy a háborúban megzavagodottak, akik ugyszólván egész életüket a háborúnak szentelték, tudomást sem vesznek arról, hogy a háború még egyébb kötelezőségről is jár. Nem elég, hogy a drága személyük felmentést élvez, hanem még a vagyon is elvonják a hadviselés szolgálatából. Pedig ezt tenni botorság, mert az állam a hadikölcsön jegyzésével nem áldozatot követel polgáraitól, hanem ellenkezőleg pénzüket, dús kamatra kéri kölcsön.

A bankbetétek kamatába ma

Állag 3,5-4 százalék, a betevő közönség tehát teljes 2 legrosszabb esetben 1 és fél kamattöbblethez jut a hadikölcsön jegyzés révén. Igen jellemző a hadikölcsönök bonítására, hogy az előző hadikölcsönök árfojlyama kivétel nélkül magasabb, mint volt a kibocsátás alkalmával, továbbá, hogy az árvepénzeket, alapítványokat, vagyis ahol a legbiztosabb pupilláris papirokat keresik, mind hadikölcsön kötvényekbe fektetik be. Ha tehát a jegyzésre nem viszi rá a hazafiaság az egyéseket, akkor az üzleti számításnak kell, hogy arra rávegyesse, annál inkább, mert ideig örül el, lebet bujni és jelentéktelen jegyzésekkel talán is lehet elhatolni a lelkiismeretet, de el fog következni az az idő, amikor egy a nemzet, mint annak harcos fiait számon fogja kérni hogy kötelezőségeket az iltthon maradtak miként teljesítették. Jó lesz tehát, ha azok akik eddig ingadoztak és elvonultak végre kitérnek a gondra és utolsó vasárnapon eljegyzésnek a nemzet felhívásának és jegyeznek a nyolcadik hadikölcsönre.

A rendőrség államosítása.

Nagyobb hatású és szívesebben látott intézkedése aligha lesz a Wekerle-kormányának, mint a rendőrség államosítása. Ez jobban érdekkel bennünket talán még a választójognál is. A választójogot azok forszírozták, a kik magukat képviselőnek szeretnék s a kik a maguk kívánságát beletudták szuggérálni az általuk vezetett tömegbe. S mivel itt a szocializáció mesterkedik, a kívülük állóknak, legalább is gyanus Weltnerék és Bokányiék nemzetmegváltó öklvetlenkedése. A rendőrség államosítása azonban olyan jogtémény lesz a közrendre, a melyet már rég vártunk s a melyre igazán szükség is van.

Nálunk 38 közrendőr végezte a rend fenntartását a háború előtt. A háború alatt a 12 számból álló csendőri kirendeltségből 4 csendőri állandóan őrségen városunk 40 ezer lakosa összes személyi és anyagi javainak védelmére. Hogy mekkora eredménnyel, mindenki tudja. Anynyi bizonyos, hogy a háború előtti és a háború alatti személyi vagyónbiztoságot csak a háború nehézségei tették súlyosabbá. Mi volna azonban a helyzet, ha 12 csendőri helyett 38 csendőri végezhétné javaink őrsését? mi volna a helyzet, ha például a szőlőhegyen állandóan 2 lovascsendőr cirkálhatna!? Csendőri rend mellett bizonyára nem volna lehetséges az a

megbotránkoztató szőlőhegyi éjjel-nappal tartó dorbézolás s ezzel kapcsolatban a mérhetetlen kártevés a mely miatt hiába emelt ismétellen panaszt a szőlőhegyen kinlakó sereg. A mi városi rendőrségünk az ilyesmit, ellen noha ezer és ezer ember szenved a kárát, aig tesz valamit. És ha tesz is — nem tudjuk — senki hasznát nem látja.

A rendőrség államosításával elkövetkezik majd az üdvös személyi változások korszaka. A régi kinevezési rendszer forrása minden biznnyal becsületes jóakarót volt. Ha azonban elhibázott volt, segíteni rája alig lehetett. Az államosítás — hisszük — mindenre a legalkalmasabb embereket kipróbált rendőri talentumokat igyekszik tenni. Aki nem tud megfelelni a hozzája fűzőtt várakozásnak, az meg tovább és nem tölthet olyan állást, ahol csak rontani tud, de javítani nem.

Ami most már Szekesfehérvár közeli jövődjét illeti

Az üzdelem a gyermek-halandóság ellen.

A belügyminiszter ma rendeletet adott Fehérvár városához, amelyben ezeket mondja: Napelen rejlik az állam ereje. Sajnosan tapasztaljuk, hogy népességünk korábban örvedetes szaporodása a háború alatt aggasztóan hanyatló irányt vett és különösen a gyermekhalandóság növekedésében, a vérbajoknak és tüdővésznek terjedésében nyilvánul meg ez a hanyatló irány.

Elneke csak a törvényhozás megfigyelése és az egész lakosság vállvetett együttes működése képes gátat vetni.

A szülőknek apadó száma sok esetben és sok vidéken a bűnös magzat elhajtásra és az egyke rendszerre vezethető vissza. Hivatásánál fogva a papság van hivatva arra, hogy a visszaéléseket felderítse és a család élet erkölcsi hivatását megővja. Ezért e tekintetben a papság megfelelő irányítására kérte a miniszter az egyházi hatóságokat. A tanszemélyzet megfelelő utasításra a kult. miniszterhez fordult, az igazgügyminisztert pedig megke-reste, hogy különösen a magzatelhajtás és ezzel kapcsolatos bűncselekmények üldözésére s szigorú megfórlására hívja fel a kir. ügyészségek figyelmét.

Felhívja a miniszter a polgármestert: megfelelően utasítsa az összes közegeket, hogy a népünk fenyegető veszély elhá

gyesek már a személyi kombinációkkal is tisztában vannak. Egészen bizonyosra veszik, hogy pl. Sz. Fehérvár egyik főkapitánya Zavaros Aladár dr. lesz. Mi ugyan ezt a kombinációt teljesen korainak tartjuk, azonban nyugodtan mondjuk, hogy Fehérvár közönsége örömmel fogadná Zavaros Aladár dr. fölmentését és nem győzött csodálkozni azon, hogy amikor annyian kaptak fölmentést és kinevezést, a mi rendőrségünknek ez a kiváló tapintatos és igazán tehetséges tagja a negyedik háborús év végén juthatott régi munkakörébe. Zavaros Aladár dr. nemcsak jogász ismereteivel, hanem kiváló tapintatával is régóta kivívta a város közönségének tiszteletét. Rája mindenki bizalommal és tisztelettel tekint s ha igaz lesz a kombinációnak, Szekesfehérvár igazán nagy lépéssel jut előbbre a közrendészet terén.

Miért nincs trafik.

Nem a nagyvlekü, önmagukat szerető önyöntörői akarnak szórni, hanem a hogy miként történik a trafik, elmaradása olyan megdöbbenően hosszú időközön keresztül. Minden héten kellene egy nagy szállítmánynak jönni s a közelmúltban is egy teljes hétegig elmaradt a dohány, a vesződő emberek lelki patikája. A mint halljuk: legtöbb gagaikbát a vasut okozza. Budapestről Fehérvárig pár óra alatt megfuthatná a nagy utat és mégis 2-3-4 nap is szükséges néha a megérkezésre. Hol itt, hol ott kapcsolták le a dohányos kocsit és pihentették a füstösök ke-servére napokig. Utközben azonban egyéb dolgok is történnek. A kocsi rendszerint kifosztva érkezik. Hol nagyobb, hol kisebb mennyiséget ellopnak belőle. Kifürészelik a kocsi oldalát — a jó lsten tudja ki? hol? hogyan? — de Fehérvártól csak a gyászos pusztulást le-

lehet konstatálni. Aztán az a legérdekesebb, hogy rendszeren a legfinomabb minőségű szivarokat és cigarettákat emelik elő. A regália médiáknak, a trafikoknak, regalitászoknak egészen specialistái vannak. A komiszi dohány nem kell. Sokszor a fél kocsi összeforgatják, míg megfelelő minőséget találunk. A silányabb dohányt kiszorítják, csupán a zsák kell nekik, hogy abban vigyék el az értékes zsákmányt. A vasút hónaponként ezekre menő kártérítést fizet az elveszett értékekért. Reméljük, hogy ezután a vasut is, az állam is, meg a trafik is jobban vigyázzon majd a füstösök lelkének drága vigasztalására.

H I R E K.

— **Istentisztelet a szent Anna kápolnában** Folyó hó 26-án, pénteken, van szent Anna asszony ünnepe. Ez alkalomból a rólia elnevezett kápolnában é. hó 25-től 31-ig bezárólag este 6 órakor litánia lesz ereklve-csökoltatással. Az ünnep napján ugyanott reggel 9 órakor nagymissa és szentbeszéd. Más hétköznapokon reggel 7 órakor van a szentmise. A fentjelzett nyocadnak hétköznapján a ferenciek templomában az esti 6 órai litánia szünnetel.

— **Áthelyezés a ferencieknél.** Battyay Antal, szentferenc rendi tartomány főnök P. Cirusz Viktorint és P. Nagy Ernót a helybeli rendházból kölcsönösen áthelyezte.

— **Értesítés.** A vármegyei III-ik közgyűlés é. hó 29-án d. e. 10 kor lesz; az állandó választmányi ülése pedig é. hó 27-én d. e. 10 órakor lesz a vármegyei házban. Részletes tárgyszorokat majd a szerdai lap számunkban.

— **Eljegyzés.** Daák Pál f.

— **Kereziényi Védelmi Szervezet.** Egyik olvasónk írja: A zsidók marja gazdasági ligába tömörültek, segítenek egymáson, ami nálunk abból is, hogy zsidó nem ácsorog a boltok, mézsárszerek, hentesüzletek és trafikok előtt, ő nem szorul erre a kényesmenen beszerzési módra. Sokkal össz-tartóbb és életesebb a zsidó!

H a „szetszörva is diadalmas faj”, védelmit lát alakit, alakítsuk meg mi is a magunkat. Nem kell ehhez valami sokszoros alapszabály sem, csak egy nagy elv alomdása és következetes keresztülvitele. *Munkaerődet tehetőségedet ná bocsásd áruba a zsidóknak; és semmit se vásárolj a zsidóktól!* Majd, ha a zsidóknak kell az árót hajlanok a tetsmet fejniok, a götgepet fátelnők, a bírkat nyilolók, a k szót, kapát forgatolók az aszagra, rakolók ... akkor nem esz annyi zsidó földesur, s ha nem lesz érdemes összevásárolni a négy-öt hetent át megáragítani a boloni magyar kezemunkájának a győmölcsét, akkor majd a fajtalmagyarok is rászoknak a termelés munkára az ártrágitó közve tités helyett. És akkor meg lesz az Erdélyi szökötünk és a zsidók között. És akkor boldog lesz a magyar.

— **Ráldt a mezőőre** Póa György mezőőr ma fejféjertéstit a rendőrségen ismeretlen teves ellen ment az északra ellenőroz újan a seregélyesi út mellett egy iparoskinézési egyént tetten ért, amint burgonyát szedett a földeken. A tolvaj menekülés közben ráldt a mezőőre, de szerencsére a golyó célt tévesztett.

— **Új rend a trafikokban.** A

— **Eljegyzés.** Csik Lénke és Tót György tan. hadnagy jegyvesék.

— **Vízbeült.** Rekop István 10 éves fia tegnap délután a Mannfele téglatelepen fürdőzött. Furdés közben szerencsétlenül járt, úgy hogy a vízbe fulladt. A szerencsetlenségért felelősség senkit sem terhel.

— **A trafikgyűjtő tanácsos ur ügye** — úgy látszik — még sem végződik olyan simán, mint némelyek gondolták. Arról értesülünk ugyanis a legújabb hírek forrásból, hogy a miniszter urn sürgős jelentést írt hívja fel (lehet, hogy a rendelet már itt is van azóla!) a pertővizigazgatósságot. Ott főnn bizonyára nem olyan rózsaszínű szemfényben arvaszgják meg azt a sok savat, cigarettát, szeszt, petróleumot, szappant stb. mint minálpárti cselékediek.

— **A cs és kir. 82 székeley gyalogezred hadsábumának szerkesztője** (Szászváros, Hunyadm.) ezúton a különböző katonai körletekben vagy körházakban szétzóródot tisztjeit a regimennek, hogy fénykepeiket, naplőjegyzeteket, harciúri jegyzeteket és értékes megfigyeléseiket a szerkesztősségnek megküldeni sziveskedjenek. A hősi halottak, úgy a tisztek mint a legénység, hozzájárulóit kéri a szerkesztősség, a hősi halottak fénykepeinek rövid életrajzi adatainak és esetleg hátramaradt naplóinak, általános érdekű leveleinek megküldését. A szerkesztősség minden rendelkezésre bocsátot képet, naplőt stb. annak idején szertelennül visszazsorgáltat.

— **Vasárnap délután eladatik** Lichtnecker József jegyvermenél a hátrás lid nélköt 10 méter tárgy, 1 drb. 14 méteres vastag fából, 2 drb. kész ajtó tölgyfából és sok építőfa, kemény és puha. 2 drb. jó keréksín, stb.

— **Állás keresnek:** Két nagy polgáriú végzett, gépíráshoz érto leány iradol alkalmazást keres. Középkorú nő iradol alkalmazást keres.

— **Felszörva és fahermény varrása vállalkozik** hátnál vagy otthon készítenek.

— **Nők Szövetkezelete** pentek délelőt 10—12, délután 3—5 ig a szemínáriumi épületében.)

— **Ne feledje:** „*Akte az ifjuság, az a jód.*” Tehát a keresztény ifjak felelőszegélyezése céljára küldje adományát e címe: „*Alkotmány*” hadóhivatala Budapest, VIII. ker. Szentkirályi-utca 28. Az „*Alkotmány*” az összegyet rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtazza.

— **Szerkesztősségünkben** hétköznapokon hivatalos órák 8 tól 12-ig és délután 2-től 5-ig. — Vasárnap és ünnepeken nincs hivatalos óra.

— **Eladom szabadkézből** a volt jegyvermen — telkét egészben, vagy négy darabra parcellázva. Egészben 2740 négyszögöl; kitudó homokbányának alkalmas. Parcellákban egy 692 négyszögölés rész és 3 drb. körülbelül 700 négyszögölés parcella lesz kimérve. Lichtnecker József, Malom-utca 22.

— **A rekvirált vörösróz furdókalyh** hengeres pításira igen jáminőségű hadi hengerek zsonnal és jutányos áron kaphatók. Sors Sándor vízvezeteki vállalkozónál Székesfehérvár, Nador-utca. Telefon 306.

— **Könögés után kitünően bevált** háziszert a Störk-paszulla. Egy debó: ára 156 korona. Kapható: Szűts Róbert Károly király tért gyógyszerárában. — **Tégyelvény adandó szerekhez tégyelhiány miatt** a tégyeket tessék magukkal hozni.

Pályázati hirdmény.

— **Az Országos Hadigondozó Hivatal** a Szocialis Missióársulatlak Margitligeten (Pestmegyeiben, Pomáz és Csoánka határában) létesített gazdasági női iskolájban hadiárvak és hadiózvegyek részére 60 teljes ellátással egybekötött ingyenes helyre pályázatot hirdet.

— **Az iskola két évfolyamól áll** s növendékek, akik elméleti és gyakorlati képzésben részesülnek, kertészetre, szőfőmővelésre, gyümölcsstenyesztésre, tejgazdaságra, sertés, baromfi és házinyul tenyésztésre, méhészetre, továbbá háztartási ismeretekre, főzésre, varrásra oktattja. A növendékek az iskola két évfolyamának sikeres elvégzése után az intézettől végbizonnyítványt nyernek.

— **A most betöltésre kerülő 60** ingyenes helyre igényt tarthatnak: 14 éven felüli leány hadiárvak és 30 évesnél nem idősebb hadiózvegyek, akik legalább 4 elemi osztályt végeztek, ép és egészséges testalkatúak és az előirt munkálatok végzésére alkalmasak.

— **A kellően felszerelt kérvényeket** lehetőleg mielőbb, de legkésőbb 1918 évi július hó 31-ig kell az Országos Hadigondozó Hivatalba (VI. Vilmoscsászár ut. 37.) beküldeni. A felvételi kérvényekhez az alább felsorolt okmányokat kell mellékelni:

a) a folyamodó születési anyakönyvi kivonata (keresztlevél),
b) a hadiárva atyjának, illetve az eltartásra kötelezett egyének (hadiózvegyeknek a férjnek) halálát igazoló halotti anyakönyvi kivonata.

c) a folyamodó utolsó iskolai bizonyítványát,
d) himlőoltási bizonyítványát,
e) orvosigazbizonnyítványt arról, hogy a pályázó ép és egészséges testalkatú és gazdasági munkálatok elvégzésére alkalmas szervezettel bír,
f) a folyamodónak, illetőleg el-tartására kötelezett hozzátartozóinak (szülőinek, nagyszüleitnek) vagyoni állapotát és évi jövedelmét igazoló hatósági bizonyítványt.

Amennyiben az itt megjelölt okmányok valamelyikének beszerzésére a kitűzött határidőig beszerezhető nem volna, a kérvény hiányzó okmányok nélkül is benyújtható, ez esetben azonban a hiányzó okmányok legkésőbb 1918. augusztus 1 ig pótlólag csatolandók.

— **Székesfehérvár, 1918. július 18.** Fejérmegyei és székesfehérvári városi hadigondozó népiroda igazgatóssa.

— **Eljegyzés.** Bogdán Ducky, Bogdán Jenő a Magy. Ált. Hitelbank pécsi fiókja igazgatója leányát. (Mindana külob értéstités helyett.)

— **A megyel Ő. H. J. ma tartott** ülési Szűts Jenőné elnöklote mellett 542 családnak 8065 kor. segélyt szavazott meg.

— **Meghívó.** A Szent Donát temetkezési társulat í évi aug. hó 4-én azaz vasárnap reggel fél 9 órakor a felsővárosi templomban szent misét mondat. Utána pedig rendes évi közgyűlését (Öregutca, Pallagféle házban) tartja, melyen egyuttal a befizetéseket is eszközli. Az elnökség.

— **Érettségvi vizsgálatot** tett jeles eredménnyel a tomesvári gimnáziumban Havranek Juliska rajz tanárón.

— **A hadirokkantak és hadiárvak** hozzátartozói, akik gyermekeik részére a közép és egyéb iskolákba az 1918—19 tanévre alapítványi helyézt folyamodnak. felvilágosításért bármely nap délelőtőljan a 69. gyalogezred hadiközvetítő parancsnokságánál jelentkezhelnek.

gatóssa, a miniszterium intencióiloz képest, új rendet honosított meg a donányeműek kiosztásánál. Az új rend — ha az eddigi jogtalan protekcio megszűnik és senki sem kap majd a többi rovására 2—300 korona értékű dohányeműt — azt hisszük, a nép szélesebb rétegeit juttatja szivarhoz és dohányhoz. A fő az, hogy szigorú legyen az ellenőrozés abban a tekintetben, hogy senki a megállapított 20 koronánál többet egy hónapban ne kapjon. Az új rend szerint az egyes hivatalokat a következő helyeken szolgálják ki: Vármegyei háza Vadászna!, városi háza és rendőrség Üllmannál, posta és távirda Termeginel, törvényészek és járásbírósság Palánskynál, tanítók Strassernél, kulturmérnökös Schiffernél, javítóintézet Krausz Veronánál, fogház, ügyészség, kir. pénzügyigazgatósság, kir. adóhivatal, számvevősség és a katonai tisztikar Havasnál, vasúti hivatalok Katonánél. A megmaradó rész, ami elég tekintélyes, a nagyközönségnek jut, ha ugyan egyesek megint nem gesztelnek, mint a multban történt s ezzel a lakosságot megkárosították.

Székesfehérvár szab. kir. város közölte mezei ügyosztályától

Hatósági hirdetmény.

A még be nem váltott július havi zsirjegyek Nagy Sándor és Palotai u. sarkán levő (volt Armuthi féle házban) fog-nak beváltani a következő sorrendben.

Hetfőn jul. 22. Vízváros
Kedden „ 23. Tóváros.
Szerdán „ 24. Palotaváros.
Csütörtökön jul. 25. én.
d. e. Felsőváros.
d. u. Bélváros.

Mindenkor reggel 7 órától d. e. 10-ig és d. u. 6 órától este 9-ig.

Székesfehérvár, 1918. július 20.
Közellátási bizottsági elnök

Székesfehérvár sz. kir. város polgármesterétől
7785/1918. szám.

Hatósági hirdetmény.

Ertesítem a város területén üzemben levő káposztasavanyított ipatelepeket és egyéb érdeket, hogy a m. kir. közlelémezési miniszter ur 114331. sz. távirati rendelkezésével a korai káposztának iparszerű savanyítását újabb rendelkezésig kihágási büntetés terhe alatt szigorúan megtiltotta.

Székesfehérvár, 1918. június hó 16.

Dr. Kerekes Lajos sk.,
polgármester h.

Székesfehérvár sz. kir. város polgármesterétől
7785/1918. szám.

Hirdetmény.

Az Országos Közlelémezési Hivatal vezető m. kir. miniszter 97052/1918. VII. o. sz. alatt kelt rendelete folytán felhívom

közlelémezési szempontjából fontos, vadon termő gyümölcsök gyűjtése és konzerválása érdekében: közölik alulírott hivatalnál: milyen mennyiség gyűjtésére és esetleg konzervegyárak részére való beszállításra vállalkozhatnak.

A fentemlített, vadon termő gyümölcsök közül különösen fontosak a hársmag, szeder, eper, málna, galagonya, berkenye, borbálya, som, áfonya, kökény, csipkerózsza, bodza, gomba és kömény, továbbá a szeder, eper és málna leveleinek összegyűjtése.

Kívánatos, hogy az itt felsorolt, valamint más tekintetbe jöheto vadon termő gyümölcsök összegyűjtésével különösen gyermekek foglalkozzanak, hogy így, egyrésztől a felnőttek munkacsejme más munkaterről el ne vonassék, másrészt pedig a gyermekek ily módon ko-

ruknek megfelelő keresethez jussanak.

Bővebb felvilágosítás, a városi gazdasági hivatalnál nyerhető.

Székesfehérvár, 1918. évi július 12.

Dr. Kerekes Lajos,
polgármester h.

Székesfehérvár, sz. kir. város polgármesterétől.

Hirdetmény.

Felhívom a szesz még át nem vett 500 birtokost, hogy a földterülete után megillető szesz 1918 évi augusztus 1-ig a Ponty raktárában haladéktalanul vegye át, mert ellen esetben más jelentkező gazdáknak adatom ki.

Székesfehérvár 1918. évi július 20.

Dr. Kerekes Lajos sk.,
polgármester h.

APROHIRDETÉSEK.

Aprohirdetéseket 10 szög 2 korona, azonfelül minden szóért 10 fillér fizetendő.

Két teljesen gyakorlati gépió vagy gycsírőző azonnal alkalmaszást nyelhet a 15141 honvéd pót-űteg gazd. hivatalánál. Havi öszdijazás 270 korona. — Az altiszti étkezében — hol a női alkalmaztak ma is mindannyian étkeznek — jó és olcsó étkezést kaphatnak. A pótűteg a Budapest-Székesfehérvári vasúti vonal mellettli Velence vasút állomás közvelen szomszédságában van elhelyezve.

6 darab 10 hetes malac eladó. Széchenyi-utca 41. sz. a. Megtekinthetők naponta délelőt 12-ig.

6 darab 4 hónapos malac eladó. Gózmalom-utca 4. sz.

2 darab 10 hetes malac eladó. Major-utca 7 a.

2 darab fél éves malac eladó: Szarazréten, Gántés Mihályéknál.

25 darab sertés hizlalás-ban alkalmas sertés-zállás. és két juke-... (szöveg hiányzik)

Gaz-utca 8. számú ház, mely gazdalkodásra is alkalmas; szabadkéz-ből eladó.

Egy családi ház, nagy mehesel és házbellei eladó. Tudakozódni a kiad hivatalban lehet.

Tobak-utca 5. sz. ház szabadkéz-ből eladó.

Egy alig használt fehér férfi väszon nadrág eladó. Megtekinthető a Ker. Fogy. Szövetkeretben.

Sárgabarackot féleterett, valamint más gyümölcsöket és tözeleklifelt termelői árban bármilyen mennyiségben megvesz Bögyai, Vörösmarty-tér es Budai sarak.

Méz minden mennyiségben megvesz, kannát a vevő ad hozzá. Bögyai Vörösmarty tér es Budai ut sarak.

I. rendű bükki és cserhasábia legoelsőbb árban kapható. Fizekast utca 16. számú lúfia telepén ugyanott vágottfa nagyban és kicsinyben állandóan kapható.

Egy tanuló és egy mindenestű felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda Szent István-tér 1. sz.

Nyomta Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvár.

Egy írni s olvasni tudó kisasszonyt a Szűcs Róbert ügyegyszertárba csomagolónak azonnal felvesznek.

Csepleszt vállalat

egyeség szeriel uradalomba ujonnan kijavitott gépekkel, azszintén kisebb csepleseket gazdáknál helyben motor gépekkel.

Ugyanitt ujonnan kijavitott motor és gőzcsepstők eladók.

FEJES BERTALAN
gépgyára Székesfehérvár,
Deák Ferenc-utca 17.

VISZKETEĞ és

mindennemű bőrbaj, ugyanint rűb, sómőr, fekeyl, daganat és sebek gyógyítására a legbiztosabb és leggyorsabbban ható háziszert a

BORÓKA KENOC

Nemcsak és helyes szennelam. Kis téteyl 3 nagy téteyl 5. Családi téteyl 9 kor. Hozzávaló Boróka szappan a korona.

SZÉP LESZ

... (szöveg hiányzik)

Aranyvirág krém,

... (szöveg hiányzik)

A katolikus sajo ut-törő lapja, az agi is, szó-kimondó, érdekes tartalmú

A Sajo

című közlöny.

Megjelen minden hónap elején.

Előfizetés egész évre 1 K 20 fillér.

Egyes szám ára 10 fill.

Székesfehérváron kapható Mikó-nővéréknél, (Szogyény-Marich-u.)

és Horváthné es Rónainé Kossut-utcai papirkereskedésében.

Ne mulassza el minden hónap elején elolvasni.

HADIKÖLCSÖN-
BIZTOSITAS

a honvédelmi Minisz-terium Hadsegélyző Hivatalának ellenör-zése alatt.

A hadikölcsönbiztosítás hadikölcsönjegyzésnek eldobiztosítással való egybekapcsolása. Aki hadikölcsönbiztosítást köt, elsősorban hadikölcsönt jegyez, másodsorban pedig gondoskodik öngör korára saját sorsáról, halála ese ere hátra maradotjainak sorsáról.

10000 koronáig orvosi vizsgálattól mentes a hadbavérultak, fronton levők is biztosíthatók. A biztosítás azonnal ervényes harcúteri halálra és öngyilkosság esetére is!

A hadikölcsönt jegyző fél a hadikölcsönét egyszerre, vagy 10-20 év alatt fizeteli le. Jogában áll a felnek díjjizetésit bármikor beszüntetni. — A befizetett díj soha el nem vész. A díjak és téveki részletekben fizethetők.

A hadikölcsönbiztosítást a Magyar Országos Biztosító Intézet R. T. hadikölcsönbiztosítási osztálya

a M. kir. Honvédelmi Miniszterium Hadsegélyző Hivatalával létesített megállapodás alapján és ennek ellenörzése mellett eszközl.

A díjak részben az eleseli hásoy

jutni.

Az intézet és a felek között esetleg felmerülő vitás kérdésekből a Hadsegélyző Hivatal jogosult az intézettel kötelezően dönten.

A hadsegélyző Hivatal ellenör-zése alatt megindított hadikölcsönbiztosítási akciót a miniszterelnök, pénzügyi, közoktatásügyi, honvédelmi, hadügyi miniszterek, a hadsereglopárancsnokság, a budapesti honvédkerületi parancsnokság es gr. Károlyi József főispán a legmelegebben ajánlják. Ezen akció vezetője Székesfehérvár város es Fejérmegye területére: KELEMEN BÉLA lapszerkesztő. A hivatal Székesfehérvárott a Szabadság mellett, az Általános Bank es Takarékpénztár épületében van, ahol minden felvilágosítást megadnak.

A gazdag készpénzzel, a kevésbbé tehetőshadikölcsönbiztosítással jegyezzen hadikölcsönt!